PER AANGETEKENDE POST
CZ Groep Zorgverzekeraar

Ringbaan-West 236

5038KE Tilburg

Datum:

Betreft: 
eigen risico bij IUD aanbrengen/ Implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje door verloskundigen

Geachte heer, mevrouw, 

Graag wil ik uw aandacht vragen voor het volgende. 
Van onze patiënten vernemen wij dat u als zorgverzekeraar kosten van door ons als verloskundigen verrichte zorg, bestaand uit het IUD aanbrengen/implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje, aan hen in rekening brengt als onderdeel van hun eigen risico. 

Dat is onrechtmatig. Door middel van deze brief verzoeken wij u om het in rekening brengen van deze zorgkosten als verplicht eigen risico te staken. 
Motivering

Als zorgverzekeraar bent u wettelijk verplicht om de genoemde prestatie te vergoeden. Artikel 10 van de Zorgverzekeringswet (verder: “Zvw”) regelt de risico’s die zorgverzekeraars verplicht zijn te verzekeren, inclusief (sub a) “geneeskundige zorg, waaronder de integrale eerstelijnszorg zoals die door huisartsen en verloskundigen pleegt te geschieden”. Artikel 11 lid 3 Zvw bepaalt dat de “inhoud en omvang” van die zorg en overige diensten die de verzekeraar verplicht is te verzekeren nader bepaald wordt in lagere wetgeving. 

Die inhoud en omvang van de geneeskundige zorg is vastgelegd in artikel 2.4 lid 1 van het Besluit zorgverzekering. Daarin wordt opnieuw bepaald dat geneeskundige zorg de zorg omvat zoals (onder meer) huisartsen en verloskundigen die plegen te bieden. Inmiddels is in Beleidsregel verloskunde BR/REG-18117, die sinds 1 januari 2018 van kracht is, het IUD aanbrengen/implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje als verloskundige zorg erkend. Het IUD aanbrengen/implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje is derhalve verloskundige zorg, die buiten het verplicht eigen risico valt, op grond van artikel 2.17 lid 1 sub a van het Besluit zorgverzekering.  

Het maximumtarief voor het IUD aanbrengen/implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje wordt in artikel 6.15 van de genoemde Beleidsregel verloskunde gelijkgesteld aan de hoogte van het maximumtarief voor de prestatie zoals beschreven in artikel 5.2.5 van de Beleidsregel huisartsenzorg en multidisciplinaire zorg.
Polisvoorwaarden mogen de wettelijk te verstrekken zorg niet beperken. U mag derhalve niet als voorwaarde stellen dat het plaatsen of verwijderen van spiralen uitsluitend vergoed wordt in het kader van medisch specialistische zorg en om die reden de kosten onder het eigen risico laten vallen, als deze zorg door een verloskundige wordt geboden. Dat is een nietige althans vernietigbare voorwaarde.  
Conclusie en verzoek
De conclusie is derhalve dat CZ Groep Zorgverzekeraar de prestatie, bestaand uit het IUD aanbrengen/implanteren of verwijderen etonogestrel implantatiestaafje, dient te vergoeden als onderdeel van het verzekerde basispakket, buiten het verplicht eigen risico. 
Patiënten die bij CZ zijn verzekerd kiezen momenteel, vanwege de kosten die u ten onrechte aan hen als eigen risico in rekening brengt, voor het plaatsen van het IUD bij de huisarts. Hierdoor lijden wij financiële schade.
Wij verzoeken u derhalve om ons binnen zeven (7) dagen na de datum van deze brief schriftelijk te bevestigen dat u de benodigde (praktische) maatregelen heeft doorgevoerd om uw vergoedingswijze in overeenstemming te brengen met de wettelijke vereisten, zodat wij daarover duidelijkheid kunnen verschaffen aan onze patiënten. 
Indien CZ Groep Zorgverzekeraar echter de genoemde kosten als onderdeel van het eigen risico aan patiënten in rekening blijft brengen, zien wij ons mogelijk genoodzaakt om verdere stappen te overwegen, eventueel samen met onze beroepsvereniging KNOV. 

Hoogachtend

Namens [verloskundigenpraktijk]
[naam]
